12. Szamelmélet gyakorlat (2009/2010)

1. Jelolje |z és |g az egyészek illetve a Gauss-egészek kozotti oszthatosag
relaciot, hasonloan (-, -)z és (+,-)g a megfelels legnagyobb koézos osztot. Bi-
zonyitsd be, hogy ha a,b € Z, akkor

(a) alzb < algh,
(b) egység szorzotol eltekintve (a,b)z = (a, b)g.

2. Legyen a,b > 0 relativ prim par. Bizonyitsd be, hogy ab — a — b nem all
el6 ax + by, x,y > 0 alakban, de minden nala nagyobb szam igen.

3. Hatarozd meg az alabbi legnagyobb kozos osztokat:
(a) (11— 34,8 +1),
(b) (10 — 114,16 + 114).
4. Bontsd fel Gauss-primek szorzatara az alabbi Gauss-egészeket:
(a) 270 + 26104,
(b) 2-7-11-13242-3-7-13%.
5. (39(1 —14)3,62(2 +14)) =?
1. HF. Melyik igaz, melyik hamis?
(a) (N(),N(B8)) =1= (o, ) = 1.
(b) (@, ) =1 = (N(a), N(p)) = 1.
(¢) (o, f) = (@, f) =1= (N(a), N(B)) = 1.
(d) Ha a = 33, akkor N(«a) kobszam.
(e) Ha o | @, akkor N(«) négyzetszam vagy egy négyzetszam kétszerese.
(f) Ha N(«) négyzetszam vagy egy négyzetszam kétszerese, akkor a | a.

. HF. Legyen a = a + bi € G. Mi a kapcsolat (a, @) és (a,b) kozott?



